
 

  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
Biztanleriak badaki AHTa Sakanatik  

       igaroko dela baina, informazio gehiago  
       eduki beharko luketela pentsatzen dute  
 

Herritarrei AHTaren egitasmoaren  
       inguruko erabakietan partehartzeko eman  
       zaien aukera murritza izan dela uste dute 
 
 Gehiengoak AHTa ez duela inoiz erabiliko  

   aurreikusten du, baina askok ez dakite  
       zein maiztasunez erabiliko duten 
 

Bakaikun herri galdeketa bat egingo balitz  
     gehiengoak partehartzeko borondatea  

       azaltzen du 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Inkestatutakoek badakite zer den 
AHTa, baina ez daukate bere 
erabilgarritasun eta kostu 
ekonomikoaren berri. 

 

Ingurugiroarekiko eragina 
nabarmena izando dela uste dute 

 
 

 

AHTari buruzko 
 

INKESTAren emaitzak 
 

  

ZZEERR  DDAAKK II GGUU  BBAAKK AAII KK UUAARRRROOKK   
AAHHTT--AARRII   BBUURRUUZZ  ??  

ZZEEII NN  DDAA  GGUURREE  II RRII TTZZII AA?? 

 

Bakaikuko AHT Gelditu Elkarlanak herritarren 
AHTaren inguruko iritzia jakiteko inkesta bat 
jarri zuen martxan pasa den apirilean.  Eta hona 
hemen emaitzak: 
 
 

a)Herritarrek Abiadura Handiko Trenaren inguruan duten 
informazioari buruz    
1. Ba al dakizu Abiadura Handiko Trena zer den?                    

 Bai %88  Ez %8  EDEE %4 
 

2. Zein da Abiadura Handiko Trenaren inguruan duzun 
informazio-maila orokorra? 
Asko %10    Zerbait %44    Gutxi %13    
Batere ez %14  EDEE %2 

 

� Abiadura Handiko Trenari lotutako gai zehatzei 
buruzkoa 

3. Ba al dakizu zein izango den txartelen prezioa?   
 Bai %4    Ez %96 

 

4. Ba al dakizu zenbat jendek erabiltzea aurreikusten 
den?  

Bai %16     Ez %84 
 

5. Ba al dakizu nondik norako joan-etorriak egingo 
dituen?  

Bai %32     Ez %68 
 

6. Ba al dakizu zein izango den bere kostu 
ekonomikoa?  

Bai %18     Ez %82 
 

7. Ba al dakizu errepideko trafikoan eraginik izango 
duen?  

Bai %30     Ez %70 
 

8. Ba al dakizu kostu sozialik eragingo duen?  
 Bai %62     Ez %36  EDEE %2 

 

9. Ba al dakizu nekazaritzak eraginik jasango duen? 
 Bai %66     Ez %34 

 

10. Ba al dakizu ekologiak eraginik jasango duen?  
 Bai %84     Ez %16 

    
 

 
� Abiadura Handiko Trenari loturiko egoera errealei 

buruzkoa 
 

11. Ba al dakizu AHTa Sakanatik pasatuko ote den?  
 Bai %68     Ez %32 

 

12. Gustatuko al litzaizuke ibilbideari buruzko 
informazioa edukitzea ?          

Bai %90     Ez %8  EDEE %2 
 

13. Ba al dakizu azterketa prozesuan dauden hiru 
proiektuetatik batek AHTa Bakaikutik igarotzeko 
aukera erreala aurreikusten duela?    

Bai %64     Ez %32  EDEE %4 
  

14. Ba al dakizu nondik igaro daitekeen AHTa 
Bakaikutik?   

Bai %40     Ez %58  EDEE %2 
 

b)Instituzioek biztanleriari zabaldutako informazioaren 
eta erabakietan parte hartzeko eskainitako aukeren 
inguruan 
 

15. Zein da zure balorazioa erakunde ofizialek AHTari  
buruz emandako informazioaren inguruan? 
Nahikoa %6        Gutxiegi %80               EDEE %14 

 

16. Herritarrei eztabaida eta erabakietan parte hartzeko  
eskeini zaizkien bideak nahikoak izan direla uste 
duzu?   

Bai %14     Ez %82  EDEE %4 
 

17. Informazio gehiago eduki behar zenukeela uste 
duzu?   

Bai %92     Ez %4  EDEE %4 
 

c)Elkarrizketatutako pertsonek AHTaz egingo luketen 
erabilpenaren aurreikuspena 
 

18. Zenbatero erabiliko zenuke AHTa? 
Inoiz ez %56         Nohizbehinka %16     
Sarritan %0          EDEE %28 

 

d)Abiadura Handiko Trenari buruzko iritziak 
 

19. AHTari buruzko herri galdeketa egingo balitz 
Bakaikun, parte hartuko al zenuke?   

Bai %84        Ez %4  EDEE %12 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Los encuestados saben que es el 
TAV,  pero desconocen su utilidad 
y coste economico 

 
Creen que la repercusion en el 
medio ambiente va a ser 
considerable 

 
 

 

Resultados de la 
ENCUESTA sobre el TAV 
 

¿¿QQUUÉÉ  SSAABBEEMM OOSS  LL OOSS  
BBAAKK AAII KK UUAARRRROOSS  DDEELL   TTAAVV??  

¿¿CCUUÁÁLL   EESS  NNUUEESSTTRRAAOOPPII NNII OONN?? 
 

 

La poblacion sabe que el TAV va a pasar 
por la Sakana, pero piensan que deberian 
tener mas informacion 
 
Los vecinos del pueblo piensan que las 
oportunidades que se les han brindado 
para participar en la toma de decisiones 
del proyecto del TAV han sido escasas 
 
La mayoria preve que nunca va a utilizar 
el TAV, pero muchos no saben con que 
frecuencia la usaran 
 
Si se realizase una consulta popular en 
Bakaiku la mayoria participaria en ella 
 

 

El pasado mes de abril AHT Gelditu Elkarlana de 
Bakaiku puso en marcha una encuesta para 
saber la opinion de los vecinos del pueblo en 
torno al TAV. Aquí estan los resultados:   
 
 
 

a)Informacion que tienen los habitantes del pueblo 
respecto al Tren de Alta Velocidad 
1. Sabes que es el Tren de Alta Velocidad?   

 Si %88     No %8   NSNC %4 
 

2. ¿Cual es el nivel de informacion general que tienes 
sobre el Tren de Alta Velocidad? 
Mucho %10      Algo %44         Poco %13         
Nada %14          NSNC %2 

 

� Sobre temas concretos ligados al Tren de Alta 
Velocidad 

3. ¿Sabes cual va a ser el precio de los billetes?  
 Si %4     No %96 

 

4. ¿ Sabes cual es la cantidad de gente que se preve 
que lo va a utilizar?    

Si %16     No %84 
 

5. ¿ Sabes de donde a donde van a ser los recorridos a 
realizar?     

Si %32     No %68 
 

6. ¿Sabes cual va a ser su coste economico?  
 Si %18     No %82 

 

7. ¿Sabes si va a influir en el trafico de las carreteras? 
 Si %30     No %70 

 

8. ¿Sabes si va a producir algun coste social?  
 Si %62     No %36 NSNC %2 

 

9. ¿Sabes si va a influir en la agricultura?   
 Si %66     No %34 

 

10. ¿Sabes si va a influir en la ecologia?   

 Si %84     No %16 
 
 

 
� Sobre situaciones reales ligadas al Tren de Alta 

Velocidad 
11. ¿Sabes si el TAV va a pasar por Sakana?   

Si %68     No %32 
 

12. ¿Te gustaria tener informacion sobre el recorrido?  
Si %90     No %8  NSNC %2 

 

13. ¿Sabias que, de los tres proyectos que estan en 
proceso de examen, uno preve la posibilidad real  
de pasar por Bakaiku?   

Si %64     No %32 NSNC %4 
 

14. ¿Sabes por donde esta programado que pase  
el TAV por Bakaiku?    

Si %40     No %58 NSNC %2 
 

b)Sobre la informacion que se ha dado a los habitantes 
del pueblo por parte de las instituciones y las 
posibilidades de tomar parte en las decisiones 
15. ¿Cual es tu valoracion acerca de la informacion  

que se ha dado sobre el TAV por parte de las 
organizaciones oficiales? 
Suficiente %6    Poco %80      NSNC %14 

 

16. ¿Crees que han sido suficientes las posibilidades 
que se le han brindado a los habitantes del pueblo 
para participar en debates y decisiones?    

Si %14     No %82 NSNC %4 
 

17. ¿Crees que deberias tener mas informacion?  
 Si %92     No %4  NSNC %4 

 

c)Prevision sobre el uso que harian del TAV las 
personas encuestadas  
18. ¿Con que frecuencia usarias el TAV? 

Nunca %56       Ocasionalmente %16             
A menudo %0  NSNC %28 

 

d)Opiniones sobre el Tren de Alta Velocidad 

19. ¿En caso de que se pusiera en marcha una  
consulta popular en Bakaiku, participarias?  

Si %84        No %4  NSNC %12 
 


